传递权威资讯

引导主流舆论

河南省一级报纸

国内统一刊号:CN 41 - 0008 今日8版

6 2022年6月 星期一 农历壬寅年五月初八



中共安阳市委机关报 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

努力建设人与自然和谐共生的美丽中国 为共建清洁美丽世界作出更大贡献

习近平致信祝贺 2022 年六五环境日国家主场活动强调

新华社沈阳6月5日电 2022年六五环境日国家主场 活动5日在辽宁省沈阳市举行。中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平发来贺信,向活动的举办表示热

习近平在贺信中指出,生态环境是人类生存和发展的 根基,保持良好生态环境是各国人民的共同心愿。党的十 八大以来,我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发 展的根本大计,坚持绿水青山就是金山银山的理念,开展 了一系列根本性、开创性、长远性的工作,美丽中国建设迈 出重要步伐,推动我国生态环境保护发生历史性、转折性、 全局性变化。

习近平强调,在全面建设社会主义现代化国家新征程 上,全党全国要保持加强生态文明建设的战略定力,着力 推动经济社会发展全面绿色转型,统筹污染治理、生态保 护、应对气候变化,努力建设人与自然和谐共生的美丽中 国,为共建清洁美丽世界作出更大贡献! (下转第4版)

再战苍穹 家乡的亲人为刘洋加油

□本报记者 刘剑昆 张俊军

"我会一直心怀山海,眼有星辰,永葆 初心,一次次把祖国的荣耀写满太空。"

时隔十年,中国第一位女航天员刘 洋再度出征太空。她的言行在故乡红 旗渠畔的林州市再度点燃了冲天的豪

6月4日,女航天员刘洋再度飞天 的消息迅速传播开来,也传到了她的故 乡林州市五龙镇泽下村,人们奔走相 告,家里的亲人们也相约一起为十年磨 剑、再战苍穹的刘洋加油。

6月5日清晨,刘洋的堂叔、年逾七 旬的刘金伏和妻子任贵平一大早就起 了床,简单吃过饭,打开电视机看他们 好久没见过面的侄女刘洋再次出征。

还不到9时,刘洋的九叔刘海燕从 鹤壁市赶了过来,在村里的十叔也来 了。亲人们端坐在电视机前,收看神州 十四号载人飞船发射的现场直播,关注 着刘洋的一举一动。

刘海燕告诉记者:"这十年,刘洋当 选全国妇联副主席、成为两个孩子的母 亲、获得清华大学博士学位,但是她一 直坚持学习、训练。特别是最近几年, 她将更多的时间投入训练备战,为再战 太空做准备。今天万事俱备,只等成功 飞天、再逐苍穹。"

"15分钟准备。"随着发射时间越来 越近,大家目不转睛地注视着电视机,看 着刘洋等航天员的一举一动,关注神舟十 四号载人飞船发射前最后的准备工作。

"5,4,3,2,1,点火!"10时44分,随 着零号指挥员点火口令发出,火箭拔地 而起、一飞冲天。刘洋和其他两位航天 员一起,带着国人的期望和祝福奔赴苍

刘洋的亲人们挥舞着国旗,激动地 欢呼起来。紧接着,又是突然的安静, 亲人们略显紧张地盯着电视里不断上 升的神州飞船,孩子们也自觉地息声。 逃逸塔抛离、整流罩抛离,直到本次任 务总指挥宣布发射圆满成功,全家人再 一次热烈地欢呼起来。

刘洋的外甥女刘珂伊是一名九年级 学生。看着刘洋成功飞天,她高兴地说: "大姨真厉害! 我要向她学习,做一个对 国家有用的人。"一名10岁的孩子告诉记 者:"十年前刘洋姑姑成功飞天,我刚好出 生,爸爸妈妈就给我取名叫刘振宇。"

刘洋的堂婶任贵平激动的心情难以 平复。她说:"这次任务时间长,愿咱闺 女一切平安,完成任务后早点回家。"



刘洋的亲人们在家中为神舟十四号载人飞船成功发射而喝彩。(本报记者 张俊军 摄)

"嫂子放心吧,有党和国家,有咱强 大的科技实力,咱闺女一定能凯旋!"刘 海燕信心十足地说,"让我们一起为她

"刘洋加油!祖国加油!"在泽下村 村委会的会议室里,亲人们的祝福声一 遍遍响起,在场的干部群众和学生纷纷 表达着激动的心情。

泽下村小学五年级学生刘晓雅动 情地说:"作为刘洋阿姨的亲人,我感到 无上的荣光和骄傲。我向刘洋阿姨致 敬,要以刘洋阿姨为榜样,学好知识、练 好本领,长大后为祖国多作贡献。"

林州市五龙镇近几年秉承绿水青 山就是金山银山的绿色发展理念,奋力 打造"山水五龙 秀美家园",各项事业都 取得长足发展。泽下村道路整洁、环境 优美,村民安居乐业。村里还成立了林 州市五龙银月农民种植专业合作社,发 挥航天英雄刘洋故乡的优势,注册"五 龙航天"商标,制作粗布等床上用品,现 已开始销售;争取的千亩国储林项目有 望明年实施,刘洋家乡的乡亲们正在乡 村振兴的道路上奋力前行。

泽下村驻村第一书记宋琦告诉记 者:"作为刘洋家乡的第一书记感觉很 自豪。我们要学习刘洋身上的航天精 神,结合红旗渠精神,把家乡建设得更 美好!"

中午时分,刘洋的父亲刘石林从郑 州给刘海燕打来电话,亲人们激动地互 道祝贺。刘石林说:"神舟十四号载人 飞船成功发射,咱家刘洋和两位航天员 胜利出征,证明了咱们国家的强大,咱 们的航天技术是成熟的、可靠的。我们 为女儿感到骄傲,更为祖国的繁荣富强 感到骄傲。"

在林州市融媒体中心工作的陈广 红告诉记者:"10年前,刘洋首次飞天成 功返回地面后,刘洋曾经亲切地与家乡 人通话。

那次通话是在2012年7月2日,陈 "红至今还记得刘洋那亲切的话语: "我非常感谢家乡父老乡亲对我的关注 和支持,虽然我回家的次数比较少,但 是家乡一直都在我的心里,从来都不谣 远。虽然我现在没有在家乡,但是通过 父母、通过亲人,我感受到了家乡人对 我的情意和祝福,这让我非常感动。正 是家乡人奋斗精神造就了我,是家乡人 的支持激励着我,让我踏踏实实地一步 一步走到现在。听到家乡人的祝福我 非常感动,虽然由于工作的原因我回家 乡少,但是血脉里的东西是割舍不断 的。我家在河南,根在林州。"

那一天,刘洋还托亲人向家乡林州 赠送了一件特别的礼物——天宫一号与 神舟九号载人交会对接任务飞行纪念

"刘洋是红旗渠形象大使,更是中 国探索太空的形象大使。"在泽下村采 访的中国摄影家协会会员、林州摄影家

李俊生说。

2013年4月上旬,刘洋回到家乡林 州市,看望亲人,祭拜烈士,参观红旗 渠,受聘为红旗渠形象大使。当时,李 俊生进行了跟拍。

当年,刘洋道出了这样一席话: "看了红旗渠,听了修建红旗渠的故 事,我觉得修建红旗渠激发出来的精 神真的是非常震撼人、非常感染人的, 我感受到了我们中国人的力量真的是 很伟大的。红旗渠精神不仅仅属于某 一个地方,不仅仅限于一地一市,它是 属于全中国的,它应该激励我们每一 个中国人都具有这种精神,都具有这 种正能量,红旗渠精神与航天精神都 是一脉相承的。我们国家正处在发展 时期,这些精神落实到每一个人的行 事。'

"祖国啊!我将代表你出征,我是 你的赤子,我身后是你的托举。""被祖 国需要,为祖国出征是一种幸福。"十 年来,一届又一届林州市一中学子把 刘洋的话语写在了日记本上,融入了 血脉,谱写着知识报国的铿锵旋律。

本报讯 (记者 李扬)6月3 日,市委副书记、市长高永督导检 查安全生产、疫情防控、防汛工 作,强调要认真贯彻落实中央、 省、市部署要求,坚持人民至上、 生命至上,统筹发展和安全,扛稳 压实工作责任,坚决守牢安全底 线,为全市经济社会平稳健康发 展提供有力保障,以实际行动迎 接党的二十大胜利召开。

"企业运营情况如何?""疫 情防控措施有哪些?""安全生产 怎么保障?"在河南顺成集团、 大唐安阳电力(发电)有限责任 公司, 高永走进生产车间、调度 指挥中心,与企业负责人深入交 流,详细了解生产经营、疫情防 控、安全制度落实等情况。高永 要求,要牢固树立安全发展理 念,坚决克服麻痹思想和侥幸心 理, 时刻绷紧安全生产和疫情防 控这根弦, 认真落实企业主体责 任、属地管理责任和部门监管责 任,制定完善安全措施和应急预 案,从严执行各项安全管理和操 作规程,持续加大人防、物防、 技防投入,紧盯重点领域、关键 环节深入开展隐患排查治理,有 效防范和遏制各类事故发生,确 保群众生命财产安全、企业健康

在安钢大道、中州路等城区 易涝点,高永听取相关部门工作 汇报,了解易淹易涝成因,现场研 究处置措施。他强调,汛期已至, 各级各相关部门要总结经验、汲 取教训,未雨绸缪、提高警惕,守 土有责、守土负责、守土尽责,做 足防大汛、抗大灾、抢大险各项准 备工作。特别是坚持系统谋划、 科学治理,摸清风险隐患底数,加 快完善城区排水基础设施,着力 提升排涝能力,切实保障城市运 行安全。

高永还实地查看常态化核酸 采样点建设运行工作,仔细询问 人员配置、覆盖区域、采样流程 等情况,强调要把便民利民放在 首位,进一步优化站点布局、采 样时间,强化服务保障,提高检 测效率,有效防范疫情隐匿传播 风险, 筑牢群防群控、联防联控

为扛



全市29.28万公顷小麦 进入机收大会战

预计6月9日讲入高峰期,15日基本结束,小麦 机收率稳定在99%以上

日,在滑县白马坡高标准农田示 范区,一台台联合收割机穿梭田 间,机声隆隆像跳动的音符,奏响 了麦收交响曲。"今年1亩地能打 1300斤粮食,收成比去年还好。" 运粮车上,种粮大户黄国兴喜笑 颜开。他说,受去年汛情影响,小 麦晚播十多天,但在农技专家科 学指导和农民精心管理下,麦苗 由弱变强、分蘖数增加,长势良 好。晚播并没有晚收。这几天, 白马坡示范区陆续开镰,夏粮颗

粒归仓有保障。 为确保机收会战顺利开展, 各县(市)区高效统筹疫情防控和 "三夏"生产,全力做好"三夏"期 间服务保障工作。"在市域内流动 作业的机手需要提供'两码一 证'。此外,我们在省道219线设 立跨区机收服务接待站,为过往 机车提供全面服务,应对各类突 发情况,保障机车安全作业。"安 阳县农机中心主任张新奇说。

麦收过后播种忙。在汤阴县 瓦岗乡瓦岗村,小麦联合收割机 和玉米播种机轮番上场,农民忙

本报讯 (记者 李杉)6月5 着抢收、抢种,处处洋溢着丰产丰 收的喜悦。"'三夏'期间,由县乡 党员干部、志愿者组成的12支联 合服务队,持续奔走在田间地头, 为小麦收割、玉米播种提供全方 位跟踪服务。"汤阴县农机中心相 关负责人介绍。

风吹麦浪,麦穗飘香。全市 29.28 万公顷小麦机收会战正式 打响。在机收会战期间,全市预 计投入各类农业机械 15万台 (件)以上。截至6月5日15时, 我市已收小麦32633公顷,进度 为 11.1%,投入农业机械 1.91万 台,其中联合收割机2864台。预 计在6月9日进入机收高峰期,6 月15日基本结束,小麦机收率稳 定在99%以上。

今年"三夏"期间,全市农机 系统以"能力作风建设年"活动为 抓手,统筹做好麦收和疫情防控 工作,全力以赴服务"三夏"机 收。各县(市)区农机部门在高速 公路口及交通干线设立跨区机收 服务站13个,免费提供口罩、消 毒液等防疫物资,实行"点对点" 接机服务。 (下转第4版)

奋进新征程 建功新时代

绿染安阳翠满城

-我市推进国土绿化工作亮点撷英

□本报记者 刘长青 刘 斐

熏风自南至,吹我"陌"上林。夏日 的安阳沃土上,路边、河畔、村庄……处 处绿意葱茏,林木挺立。今年我市如 何开展绿化造林、打造"森林安阳",努 力绘制"十四五"期间的国土绿化蓝 图,助力构建"一核三屏四带五边"生 态空间格局? 连日来,本报记者走进 "五边绿化"、国储林项目现场等地,目 睹绿染安阳带来的可喜变化。

"五边"绿化: 乡村绿意浓 人在景中行

5月13日,安阳县韩陵镇东慕村 村南,纵目望去,一株株新增的大叶 女贞挺立于初夏的风中,沿着道路两 侧,延伸向远方绿野。该镇梨马线、 朝佛路处处新栽的大叶女贞迎风招 展,在沃野上勾勒出一幅壮美的林景 图,路人犹如在景中行。

桥镇中艾亭村的护林员李文勇正在用 铁锹为树木除草、松土,和伙伴们精心 侍弄着责任区。"养护新栽的树尤其需 要用心。我们上午要培土、除草、修剪, 防范病虫害,下午要巡逻护林。"李文勇 告诉记者,"新栽的大叶女贞仅'定根 水'就要浇三遍,刚栽下浇头遍水,7天 后浇二遍水,半月时再浇一遍水。目 前,干热风比较厉害,下一步要浇第四 遍水,其后根据墒情随时补浇。"

"保障林木保有率、成活率是我 们的首要工作。"5月30日,韩陵镇国 储林班组负责人王艳峰介绍,该镇有 5名护林员负责管理、养护林木,并将 养护情况逐一录入业务台账,确保责 任到位、养护到位。

"为落实'五边'绿化工作,镇里 截至目前在路边、田边、沟边等地新 栽林木 170亩,共计6000株。"韩陵 镇副镇长张攀介绍,"镇里规定,在保 障粮食生产的前提下,要'挤地增

东慕村村南的道路上,家住崔家 绿'。"除了国储林项目外,该镇还投 入50余万元自主造林,新栽林木1万 余株。同时,该镇还新建67个乡村游 园,在村庄补绿、育绿。

"植树造林不仅优化了生态环 境,还给群众带来实惠。"张攀给记者 算了一笔账,"国储林项目每流转一 亩地,群众每年可获493元,一补30 年。去年镇里流转土地150亩,今年 流转土地80亩。昔日的废弃边角 地、垃圾堆放点变成绿树成荫的好去 处,村民休闲娱乐有了场所。绿色乡 村带来的多重效益不可轻估。"张攀

"'五边'绿化是全市国土绿化工 作的重要内容,我市去年提出了'五 边'绿化要求,即村边、路边、水边、塘 (沟)边、田边绿化,打造城郊生态防护 屏障。"市林业局生态修复科科长李卫 峰表示,"五边"绿化对于生态环境和 人居环境的改善功不可没。同时,还 完善提升了我市的生态廊道建设,如 豫冀界绿化、南水北调生态带完善提 升等一系列扎实有效的工作,为古都 安阳打造了厚实的生态屏障,贡献了 森林碳汇绿色力量。

片林建设: 山体播新绿 林海变"银行"

蓝天通透,群山蜿蜒环合,人在 山腰,如同身处大块绿玉。天然氧吧 的风吹拂,掀起绿海波浪,266.67公 顷白皮松、五角枫、油松等嵌满整个 视野。5月25日,记者登上林州市东 岗镇武家水村北侧的九龙山,目睹昔 日荒山发生的巨变。

(下转第4版)